

# 十全十美过“十一”

## 栖霞金秋文化旅游月精彩活动抢先看

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 李钦程 李辉)今年“十一”假期,以中秋佳节为起点,栖霞文旅推出了“拾石师诗识食实十时”“十全十美”花式过“双节”活动,游客及市民可尽情选择,“玩”美您的假期,充实您的出行安排,尽享金秋文化旅游月带给您的欢乐。

景区“什”锦,沉浸式游览体验,活动荟萃等你来。牟氏庄园景区主打趣味游园,将历史、民俗、传统文化与潮流创新相结合,准备了具有牟氏庄园文化符号的创意特色游园。推出巨大苹果月饼、嫦娥仙子与儿童汉服游园、与月共影、传统民俗杨饽饽、大账房情景表演、开门迎客仪式等活动和互动节目,让游客乐在其中、游有所得。

展馆“拾”遗,家门口感受历史,文化遗产等你来。山东手造烟台综合展示体验中心(栖霞馆)每日开放。太虚宫、牟氏庄园景区展览展销剪纸、葫芦雕刻、面塑等非遗手造产品。“山东手造·薪火相传”栖霞市传统文化进校园成果展、“手造甄选·果都锦礼”苹果文化主题手造精品展将于10月下旬苹果

艺术节期间与您相约。

且听“石”说,奇石馆大话奇石,赏石文化等你来。中秋夜“伴太空陨石赏中秋明月”——市民免费入场,看陨石、赏奇石、品月饼、画嫦娥。10月1日至2日上午推出“大话奇石”,专业人士现场讲解奇石故事;10月1日前后推出“声林石境”,包含才艺展示、诗词朗诵、“太空陨石科普月”和“透过奇石赏中国”主题研学活动贯穿整个十月。

研学“师”语,旅行中传道授业,丰富路线等你来。以“牟氏庄园—胶东抗大教育基地—山东手造烟台综合展示体验中心—奇石博物馆—文化馆”构成的研学线路集家风、科普教育及非遗、文化传承于一体,汇聚栖霞耕读、红色、苹果等文化精髓,让“读万卷书,行万里路”在家门口照进现实。

秋收“诗”话,果园里歌颂丰收,精品诵读等你来。9月—10月,栖霞市图书馆推出原创栏目“苹果红了,为你读诗”,朗诵原创诗歌。10月中下旬的“享采之乐·诵美丽乡村”实景诵读活动,带领小读者到苹果采摘园进行朗诵和

阅读推广,“生态采摘+阅读共享”,童声、书香浸润丰收果园。

光影“识”趣,丰收季聚焦“三农”,视频大赛等你来。“栖霞苹果红了”短视频大赛鸣锣开赛,包含“谁不说俺家乡好”“栖霞苹果大又甜”“苹果之都新农人”板块,聚焦栖霞厚重历史、乡村振兴、文旅文创等方面,突出“幸福都是奋斗出来的”“家乡美”等主题。拿起手机,记录好“丰”光。苹果艺术节期间,“映像新时代·光影颂华章”主题摄影大赛也将进行颁奖和展示。

乡村“食”野,景区化村庄游览,生态乡村等你来。继续推出生态游、乡村旅游、自驾游,包含衣家村—复兴村果都的世外桃源1日游;牟氏庄园—太虚宫—体验庄园民宿,天崮山—后寨村组成的寻觅百年庄园,访丘祖故里+果都惊险奇绝2日游等线路。10月底,天崮山景区将举办万民苹果采摘、民俗表演、土特产大型展销会等活动。

比拼“实力”,运动会走进景区,精彩赛事等你来。10月5日,在艾山景区举办“2023首届苹果50越野赛”,您可报名大展风采。您也可以在黄金周期

间苦练骑行、登山,为10月22日的2023“栖霞环长春湖自行车公开赛”,10月27日的“栖霞市首届矿坑越野摩托车障碍赛”和10月下旬“天崮山苹果采摘节暨秋季登山大会”做足准备,届时定会独领风骚。

雅气“十”足,打卡地资源丰富,赏月观光等你来。国庆喜遇中秋,一轮明月寄乡情,太虚宫邀您乘船赏月,长春湖寂静安然,环抱一轮明月倒影,翠屏山俯瞰栖霞全境,体会手可摘星辰之意境,白洋河畔柳树迎风飘扬,河水缓缓流淌,一家人晚风中结伴徐行,良辰美景莫莫过于此。

漫享“时”光,“夜经济”盘活提升,趣味休闲等你来。朝熙街、牟氏庄园商圈持续营造节庆氛围,以牟氏庄园、手造馆、文化馆、锦礼等一众文旅元素组成的文化聚集区持续释放集聚效应,为消费增长助力。汉服馆、咖啡屋给您时空切换的自由;特色美食——牟氏家宴带您领略“山东传统地方名宴”的魅力;牟氏庄园西侧天幕下可夜间自助休闲,让栖霞的夜晚“亮”起来。

## 园林高手大比武

我市举行城市管理行业园林绿化技能竞赛



选手在比赛中。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华 李明锋 摄影报道)9月26日上午,2023年烟台市园林绿化技能竞赛在市园林建设养护中心正式拉开帷幕。

本次竞赛由烟台市城管局、市人社局、市总工会联合主办,市园林建设养护中心承办,共有来自市直以及福山区、莱山区、蓬莱区、栖霞市、海阳市等区市的27支参赛队伍、63名选手参加。

竞赛分为理论测试和现场实际操作两部分。理论考试试题从考试题库中抽取,实行闭卷考试。实际操作是对蜀桧进行造型修剪。通过设置专业性的考题,个人颁发了证书。

充分考量选手的业务知识和实践能力。

整个比赛过程紧张有序,在绿化修剪现场,各参赛选手针对蜀桧原有的生长态势和树形特点,聚精会神地对绿植进行园艺化造型修剪。经过一番比拼,一个个造型新颖、特色鲜明的造型苗木诞生了。7名评委依据修剪程序、修剪后的整体效果、文明操作与安全、工作效率等方面标准进行了综合评分。此次竞赛设置个人奖、团体奖、优秀组织奖和突出贡献奖。大赛现场对获奖的单位和个人颁发了证书。

## 旅客可无纸化乘船

山东港口烟台港全面启用电子客票

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 李婷 宋昊杰)近日,经常往返于烟台至大连航线的旅客李先生按照之前习惯来到山东港口烟台客运站窗口购票时,在客运服务人员引导下,第一次体验了全新的网上购票和登船流程,连连称赞:“简单方便,太给力了”。

在国庆假期到来之际,山东港口烟台客运公司“三地四站”全面启用电子客票登船,成为渤海湾首家实现电子客票登船服务的水路运输企业。从纸质船票到电子船票,客滚智能化港口建设在进一步提高旅客登船效率的同时,也为旅客出行带来舒心便捷的美好体验。

不同于以往传统“身份证件+纸质票”的登船流程,电子票可实现持有效身份证件“一证通行”。若旅客不需要报销凭证,只需通过互联网完成购票,购票后会收到短信提示,告知航班船号、发船时间、铺位号等信息,不再需要线下

排队取票,持身份证即可完成验票、检票,直接登船。最大程度节约了出行的时间成本,实现一证通行、快检快出。

今年旅游市场火热,为做好国庆小长假等出行高峰服务保障工作,烟台港客运公司对航空、铁路等运输方式,协调船公司购置手持机,组织安装电话卡和程序,并对登船通道进行升级改造,实现了所有客滚船舶电子客票功能全覆盖。

一证在手,全程无忧。电子客票的应用,是烟台港客运公司在“构建核心竞争优势”的战略指引下,运用信息化、智能化技术手段,提高客滚运输服务质量,改善旅客出行体验的又一重要举措。

后续,公司将重点加大窗口宣传力度,推广电子客票使用率,以提升生产效率和服务质量为出发点,持续挖掘智能化服务潜力,进一步巩固烟台港客运在行业内智能先行的引领地位,为打造“智慧港口”再添新动能。

## 提前介入 主动上门服务

## 栖霞市消防验收工作靠前做

本报讯(通讯员 齐博闻)近日,栖霞市一小区即将竣工,栖霞市住建局工作人员了解具体情况后,采取提前介入并跟踪指导解决问题,及时安排专员跟进,主动上门服务。

工作人员现场指导建设单位认真对照设计文件,核查总平面布局、平面布置、防火分隔、安全疏散等内容,联动调试了消防电梯、消火栓系统、自动报警系统

等。工作人员对现场发现的问题结合规范进行耐心讲解,同时宣讲联合验收相关政策,建设单位表示会尽快监督落实,然后再编制项目竣工验收报告申请消防验收备案。

下一步,栖霞市住建局将持续开展主动上门服务与指导工作,及时解决消防验收中存在的困难和问题,不断提高办事效率和服务质量。

## 以案说法 警钟长鸣

蓬莱南王街道开展“两节”危化品行业警示教育

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶 通讯员 王莉 任昌平 于艳磊)9月25日,蓬莱区南王街道按照区危化品安全生产指挥部统一部署,组织辖区内危化品企业、一般化工企业召开危化品行业警示教育会议。

与会人员集中观看了近期危化品领域安全生产事故警示教育片,通过观看今年以来全国化工和

危险化学品事故暴露出的问题以及发生的惨痛教训,督促企业认识安全生产“一失万无”的极端重要性,时刻保持警钟长鸣,拧紧“安全阀”。南王街道相关负责人就保障“两节”安全,要求大家提高站位,切实增强做好危化品安全生产工作的政治担当,坚决筑牢危化品安全生产防线,切实防范发生同类型事故。

## 未来三天我市无明显降水

30日白天气温有较明显下降

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:未来三天,我市无明显降水天气。29日夜间到30日白天,受弱冷空气影响,西南风转北风,短时风力较大,30日白天气温有较明显下降。

具体预报如下:

27日夜间到28日白天:晴间

28日夜间到29日白天:多云

多云;偏西风转北风,海面5~6级,陆地3~4级;沿海19~25℃,内陆16~27℃。

29日夜间到30日白天:多云转晴;北风转西南风,海面5~6级,陆地3~4级;15~29℃。

30日夜间到31日白天:多云转晴;西南风转北风,海面6~7级,陆地4~5级转3~4级;15~24℃。

## 中外学校话中秋活动在山东城市服务职业学院举办

## 15名外国友人做月饼迎中秋

# 主题灯光秀今晚上演

## 四大篇章亮点纷呈

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征)2023年的中秋佳节与国庆节撞了个“满怀”,市城管局数字化城市管理服务中心以“欢度中秋、喜迎国庆”为主题给全市人民带来一场别开生面的视觉盛宴。

滨海广场11栋联动楼体中秋灯光秀突出“阖家团圆”的主题,画面中三代同堂的一家人聚在一起拍全家福,走出家门望月、放飞孔明灯,无数盏孔明灯伴着皎洁的月亮,照亮了祖国山河,也点燃了游子的思乡情。以海上满月为背景,画面从右向左出现照片剪影,玉兔祈福中秋平安;随着剪影淡出画面,出现金光闪闪的大字:“中秋快乐 阖家团圆”。

国庆主题灯光秀共分为四个篇章:“浪潮涌动 繁盛蓬勃”篇章以红色帷幔、金色星光、高大大厦的剪影(喜迎国庆)、步行街等为设计元素,寓意着祖国蓬勃的生命力;“气壮山河 繁盛丰茂”篇章以烟台山灯塔、金沙滩鲸鱼、耕海一号、象征和平的鸽子,祖国大好山河为设计元素,纪念祖国日渐强大、繁荣昌盛;“心潮澎湃 国家兴旺”篇章以五十六个民族阖家团圆、用手托起希望、举国欢庆、红色喜庆背景+烟花、烟花散落为设计元素,象征民族团结,抒发心中对祖国的热爱;“乘风破浪 国盛民强”篇章以广场、红色绸缎、牡丹花开、祝福祖国为设计元素,赞颂祖国繁盛丰收、生机勃勃的大好景象,展望更加美好富强的未来。

欢度中秋、喜迎国庆”主题灯光秀播放时间为9月28日晚至10月7日晚,届时滨海广场、盛世观澜、黄海置地、华润中心、金茂和星座公寓等楼体将播放节日灯光秀动画,黄海明珠、渔人码头、文化中心大屏将循环播放“中秋快乐 阖家团圆”“盛世华诞 举国同庆”等节日祝福标语,观海路、滨海一线景观亮化灯光也将同步点亮城市夜空。

记者从中铁渤海轮渡公司获悉,中秋和国庆黄金周的水路运输工作将在9月29日启动,至10月6日结束,为期8天。烟台—旅顺航线预计发送旅客1.58万人次,发送滚装汽车2200辆。

YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 刘燕 摄

记者从中铁渤海轮渡公司获悉,中秋和国庆黄金周的水路运输工作将在9月29日启动,至10月6日结束,为期8天。烟台—旅顺航线预计发送旅客1.58万人次,发送滚装汽车2200辆。

YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 刘燕 摄

## 中秋国庆“双节”假期来临

## 烟台机场预计运送旅客20万人次

本报讯(YMG全媒体记者 王寿锐 通讯员 王侃 张春源)今年中秋国庆“双节”叠加,旅客乘坐飞机出行旅游、探亲或迎来高峰。“双节”期间,烟台机场预计完成航班起降1880余架次,同比增长约133%;预计完成旅客吞吐量20万人次,同比增长约175%;预计完成货邮吞吐量650吨,同比增长约28%。

节日前后,烟台机场客流整体将呈现“两头高、中间平稳”的特点,旅客出

食,是团圆的象征。活动中,由山东城市服务职业学院中餐学院面点专业教师教授外国友人制作中秋传统点心—广式酥皮月饼。在中餐面点实训室内,一张张面点桌整齐摆放,桌子上放着面团、芝麻、腰果、核桃仁、南瓜子等材料。

“月饼做起来不难,还很有趣。”烟台

韩国学校高中生姜卜先说,月饼形状各异,还带有各类图案,非常好看。

尽管制作的月饼形状并不标准,但外国友人们仍乐此不疲,不时还互相指点着各自手上的作品。“这是我第一次参加中国中秋节文化活动,对我来说是一种全新体验。”烟台韩国学校教务研究部部长池恩敬表示。

长白山等城市航班节前机票较为紧张。为给出行旅客带来更多惊喜,让“双节”期间仍在外奔波的旅客感受到节日氛围,烟台机场将开展系列特色服务活动。节日期间,航站楼内将被五星红旗、绿植景观等装饰一新,工作人员还将在线发大厅和贵宾休息区同步开展“相望同千里 家国共此时”传统文化体验活动,现场邀请旅客参与月饼、花灯、香囊、团扇的制作,让旅客在体验非遗等传统精湛手工艺的过程中欢度佳节。

长白山等城市航班节前机票较为紧

## 两站广场高品质备战“双节”黄金周

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李小媛 张建华)中秋、国庆“双节”同临,这个“加长版”的黄金周增加了人们的出行需求。游客流、探亲流、学生流交织叠加,烟台火车站广场、

烟台南站广场客流量将迎来新高峰。

市城管局数字化管理服务中心将全力

守护好“城市会客厅”的功能和颜值。

为营造良好节日期间出行环境,市

数字化城市管理服务中心开展节前安全

生产大检查,消除各类安全隐患,清洗擦

拭广场各类设施,打造整洁场区环境;

修整绿化、摆放鲜花,烘托浓厚节日氛围;

根据节日人流情况适时调配增加保安力量,

加强秩序巡查,确保广场秩序井然。